
AVSLUTA  
prenumeration!

STARTA  
prenumeration!

Prenumerera
Om du är intresserad av att prenumerera på  

vårt Nyhetsbrev som kommer ut varannan fredag  
- klicka på länken nedan och lägg e-post till oss!

Ansvarig utgivare				    Redaktör
Kristina Lännergren, Direktör VästKom			   Johanna Hansson, Administratör VästKom 		
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Nu märks det att terminen har kom-
mit igång på allvar och att sommar-
en gått över till höst. Det är full fart i 
våra samverkansytor och processer. 
Arbetet med Hälso- och sjukvårdsavtalet går nu in en i ny fas, med 
förhoppning om alla 50 parter i länet antar avtalet, så vi kan på-
börja fördjupade arbeten i identifierade utvecklingsområden och 
så småningom implementering. 

I vårt nya VästKom är vi nu totalt sex medarbetare kvar. Därför 
känns det riktigt bra att vi inför nästa år redan nu haft en fram-
åtsyftande dialog tillsammans med kommunalförbunden om vad 
vi gemensamt ska fokusera vårt arbete på nästa år. 

Förutom nytt Hälso- och jukvårdsavtal så behöver vi förstås också 
anpassa oss till pågående utveckling i Projekt Program Millenni-
um, där vi nu arbetar på för att få fram ett beslutsunderlag med 
förslag till vägval för våra kommuners räkning. Mer om allt detta 
står att läsa i detta nyhetsbrev.

Trevlig helg önskar vi på VästKom!

Hälso- och 
sjukvårdsavtalet 
Beslutsprocessen för  Hälso- och 
sjukvårdsavtalet har påbörjats och 
beräknas pågå till och med maj 2026

Under föregående vecka genomfördes två digitala konferen-
ser med information om remisshantering och nytt Hälso- och 
sjukvårdsavtal med tillhörande överenskommelser.

Det finns möjlighet att ta del av en inspelning och presenta-
tionsmaterialet som visades via hemsidan för vårdsamver-
kan.

Inspelning från dialogtillfället [LÄNK]

Presentation [LÄNK]

1 oktober		 Direktörsgrupp -  
		  Förbundsdirektörer och VästKoms  direktör 
6 oktober	 Chefsgrupp Kommunalförbund - 		
		  Välfärdscheferna och VästKoms direktör 
16 oktober	 VästKom Arbetsutskott 
16 oktober	 SRO - Politiskt samrådsorgan  
		  | LÄNK läs mer 
22 oktober	 VVG - Vårdsamverkan Västra Götaland 
		  | LÄNK läs mer 
23 oktober	 Ledningsråd för hjälpmedel 
6 november	 VästKom Styrelse

Kalendarium

	» Hälso- och sjukvårdsavtalet

	» Ledningsråd för hjälpmedel	

	» Rapport från Millennium VGR

	» Kommunernas temporära arbetsgrupp 

	» Extern Expertgrupp till VGR

	» Inbjudan till Framtiddagarna 	

	» Vi rör oss i rätt riktning

Innehåll denna vecka

mailto:info%40vastkom.se?subject=AVSLUTA%20p%C3%A5g%C3%A5ende%20prenumeration%20av%20Nyhetsbrevet
mailto:info%40vastkom.se?subject=Avsluta%20min%20prenumeration%21
mailto:info%40vastkom.se?subject=Avsluta%20min%20prenumeration%21
mailto:info%40vastkom.se?subject=STARTA%20prenumeration%20av%20Nyhetsbrevet%21
mailto:info%40vastkom.se?subject=Starta%20min%20prenumeration%21
mailto:info%40vastkom.se?subject=Starta%20min%20prenumeration%21
https://player.vgregion.se/embed/9Jrot7TNkoyBFuhbsJGh2g/cNngJhNWZD5uzZwVNwWqpB
https://player.vgregion.se/embed/9Jrot7TNkoyBFuhbsJGh2g/cNngJhNWZD5uzZwVNwWqpB
https://mellanarkiv-offentlig.vgregion.se/alfresco/s/archive/stream/public/v1/source/available/sofia/rs15864-1280311344-22/surrogate/Digital%20konferens%20-%20Slutf%c3%b6rslag%20och%20remisshantering%20(september%202025).pdf
https://www.vardsamverkan.se/pagaende-uppdrag/halso--och-sjukvardsavtalet-och-lagreglerade-overenskommelser/presentationer/
https://www.vardsamverkan.se/organisation/samradsorganet-sro/
https://www.vardsamverkan.se/organisation/vardsamverkan-vastra-gotaland/
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Vid mötet för Ledningsråd för hjälpme-
del den 11 september gav Försörjnings-
förvaltningen en statusrapport gällande 
upphandling av nytt försörjningssystem 
och beställargränssnitt för hjälpmedel 
och läkemedelsnära produkter.
Nya beställningsportaler och nytt försörjningssys-
tem förväntas på sikt underlätta och effektivisera 
arbetssätt och processer, men under implemente-
ring under framförallt 2026 och 2027 blir det både 
en ekonomisk och resurskrävande påverkan. 

Gällande beställningsportal för läkemedelsnära produk-
ter och beställningsportal för hjälpmedel  har leveran-
törsdialoger inletts och kommer att pågå under hösten. 
Avtal beräknas tecknas vid årsskiftet 2025-2026. 

Vid designarbete tillsammans med leverantör av beställ-
ningsportalerna under 2026 kommer vårdgivarrepre-

sentanter att delta. Vad gäller finansiering av de större 
implementeringskostnaderna har det visat sig att de delar 
som berör hjälpmedel och läkemedelsnära produkter 
kommer att finansieras som en del av tjänstkostnaden. 
Implementeringskostnaden för beställningsportal och 
försörjningssystem för hjälpmedel kommer att inkluderas 
i hyran för hjälpmedlet och redovisas som en del i den pla-
nerade prisjustering som lyfts till Ledningsrådet i oktober. 
Nuvarande bedömning är att implementeringskostnaden 
för beställningsportal och försörjningssystem för läkeme-
delsnära produkter att det ryms inom redovisat påslag, 
men att eventuell återbetalning kommer att reduceras

Ledningsråd för hjälpmedel kommer vid sitt möte den 
23 oktober att ses fysiskt och utöver några ordinarie 
punkter arbeta vidare med uppgifter i handlingsplanen 
för utveckling av samarbetsorganisationen för hjälpme-
del. Det innebär bland annat översyn och uppdatering 
av uppdrag, mandat och arbetssätt för berednings-
grupper och ledningsråd samt dialog gällande eventuell 
målstyrning utöver det som finns i gällande avtal.

Ledningsråd för hjälpmedel

 Evenemang från SKR

Tillsammans gör vi skillnad! 
Nära vård - framtidsdagen 2025

Årets framtidsdag tar sin utgångspunkt i dig – och alla 
andra som samlas denna dag med erfarenheter, idéer 
och lärdomar från omställningen till Nära vård. 

Datum: 	27 november 2025 
Tid: 	 10:00-16:00 
	 Frukost och erfarenhetsutbyte från 09.00 
Plats: 	 Posthuset, Vasagatan 28, Stockholm

För mer information om program och anmälan
Planeringsdagar och framtidsspaning -  
49 kommuner på ett bräde...

https://skr.se/skr/tjanster/evenemang/hittaevenemang/kalenderhandelser/naravardframtidsdagen2025.92007.html#msdynmkt_trackingcontext=9879975d-7a04-419e-b053-b03e76ec0000
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Västra Götalandsregionens arbete i 
Samordningsgruppen med att ta fram 
slutrapporten är nu inne i en intensiv 
slutfas. 
Slutrapporten ska både sammanfatta vad som hänt sedan 
införandet av Millennium pausades och ge rekommendationer för 
framtida politiska beslut. Man har konstaterat att det är viktigt att 
säkra upp rådighet över alla befintliga system som skulle ha ersatt 
Millennium i närtid. Samordningsgruppen har också fått ta del 
av en lägesrapport gällande ”Planering av förändringsledning vid 
införande av nytt vårdinformationssystem” då en del av uppdraget 
är att revidera den befintliga förändringsledningen. 

Workshops och olika möten har genomförts för att vidare 
identifiera vad som behöver komma på plats i en kommande 
förändring.

Rapport från Millennium VGR

Extern Expertgrupp till VGR
Den Externa Expertgruppen nu lämnat sitt utlåtande i vilken 
man givit åtta rekommendationer för det fortsatta arbetet. 
 
Läs utlåtande till regionstyrelsen här - Vårdskiftet.se

Teknisk och avtalsmässig kontroll

•	Säkerställ drift och stabilitet i nuva-

rande system och lösningar, både 

tekniskt och avtalsmässigt.

•	Prioritera rådighet över existeran-

de system

Genomför fördjupade konsekvens- 
och riskanalyser
•	Analysera både fortsatt arbete med 

Millennium och avveckling, ur tek-

niskt, ekonomiskt, juridiskt och orga-

nisatoriskt perspektiv.

•	Hantera risker kopplade till leveran-

törsberoenden och långsiktig hållbar-

het.

Besluta först om fortsättning eller 
avveckling av Millennium
•	Det första beslutet bör vara om Mil-

lennium ska fortsätta eller avveck-

las, innan andra tekniska alternativ 

utreds vidare.

Sätt digitalisering och verksamhet-
sutveckling i centrum
•	Ge digitalisering en tydlig koppling 

till vårdens kärnprocesser och stärk 

verksamhetsutvecklingen med digi-

tala verktyg redan nu.

Kommunikation om framtidens vård

•	Utveckla ett budskap som flyttar fo-

kus från tekniska handlingsalterna-

tiv till vad som krävs för att utveckla 

framtidens vård.

•	Tydliggör att digitalisering och verk-

samhetsutveckling är centrala delar.

Viktigt att skapa tillit
•	Hantera historiska brister, var trans-

parent om nuläge och risker, involve-

ra även kritiska röster.

•	Tillit är en förutsättning för att kunna 

fatta och genomföra beslut.

Låt inte tiden styra
•	Ge processen det utrymme som krävs 

för förtroende, kvalitet och förank-

ring.

•	Tidspress får inte gå före kvalitet och 

legitimitet i beslutsfattandet.

Prioritera öppen dialog mellan 
VGR och Oracle
•	Ha en öppen och konstruktiv 

dialog med Oracle, med re-

spekt för avtal och LOU, men 

med fokus på förståelse, risk-

hantering och hållbarhet.

För Göteborgsregionen 

Gitte Caous, Göteborgsregionen 

Babbs Edberg, Göteborgs stad 

Maria Jonsson, Stenungsund 

För Skaraborg 

Kristofer Svensson, Skaraborgs kfb 

Gustav Olofsson, Tibro 

För Boråsregionen 

Magnus Haggren, Borås Sjuhärad 

Lillemor Berglund, Mark 

Sebastian Nydén, Svenljunga 

För Fyrbodal 

Anna Lärk Ståhlberg, Fyrbodals kfb 

Maria Vikingsson, Tanum

För VästKom 

Kristina Lännergren 

Isaac Keren 

Deltagare i arbetsgruppen

Kommunernas temporära arbetsgrupp
Samtidigt fortsätter arbetet i Projektet och i den Temporära Arbets-
gruppen för Millennium. Deltagare till kvalitetssäkringsgruppen har nu  
nominerats och arbetet kommer nu att planeras och inledas inom kort. 
En omvärldsspaning gällande ”Informationsutbyte mellan vårdgivare” 
har inletts med att vi har haft ett antal kontakter med kommuner i oli-
ka delar av landet. 

Arbetsgruppen har också, likt VGR, konstaterat att vi har motsvarande 
behov av att säkerställa kontroll över befintliga system.

https://www.vgregion.se/halsa-och-vard/vardgivarwebben/vardskiftet/aktuellt-vardskiftet/aktuellt-2025/expertgruppen-lamnar-utlatande-till-regionstyrelsen-infor-kommande-beslut-om-vardinformationssystem/
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Som en del av VästKoms strukture-
rade arbete med verksamhetsplan 
och målformulering ligger det i 
vårt årshjul att vi under hösten har 
dialog med kommunalförbunden 
om gemensamma fokusområden 
inför nästa år.
Inramat av det vackra septembervädret i Skövde mejsla-
de vi tillsammans med berednings- och chefsgrupp häl-
so- och sjukvård fram en riktning för att vara till största 
möjliga nytta för kommunalförbunden och kommunerna.

I VästKoms numera (ännu mer) avskalade organisa-
tion är det viktigare än någonsin att fokus läggs på rätt 
saker, då det inte finns utrymme att driva frågor som 

inte är prioriterade. För vägledning genomförde vi en 
lappövning för att få en gemensam bild över vilka om-
råden kommunalförbunden  tycker är viktigast. 

Tack och välkommen till nya deltagare!

Stort tack till välfärdscheferna och beredningsgruppen 
för öppna, kloka och framåtblickande samtal. Er input 
hjälper oss att lägga kraften där den gör mest nytta.

Vi vill även passa på att välkomna våra nya deltagare till 
grupperingarna. Ritva Gonzalez, Göteborgsregionen | 
Karin Jensen, Borås Sjuhärad | Robin Ahlm, Skaraborg | 
Teres Moeschlin, Göteborgs Stad samt Tobias Hellström 
som ersätter Angela Olausson från VästKom.

Vi rör oss i rätt riktning

Fyra områden pekades särskilt ut som viktiga för fortsatt arbete och fokus:

Implementering av Hälso- och sjukvårdsavtalet och de fyra överenskommelserna är ett fortsatt högt prioriterat område hos 
både kommunalförbunden och styrelsen. För att avtalet ska skapa värde i hela länet är det viktigt med en lyckad implementering 
som landar i vardagens arbetssätt.

Översyn och anpassning av länsgemensamma styrdokument. När det nya hälso- och sjukvårdsavtalet landar är det viktigt att 
andra länsgemensamma styrdokument linjerar med avtalet, så att riktlinjer och rutiner styr åt samma håll.

Översyn av organisationen för vårdsamverkan. Nuvarande struktur har utmaningar, och vi behöver säkerställa att organisatio-
nen faktiskt tjänar dem den är till för. Politiskt samrådsorgan SRO, har tidigare beslutat att när det nya hälso- och sjukvårdsavta-
let är på plats kan en översyn av den länsgemensamma strukturen behövas. Sammantaget gör detta frågan särskilt angelägen 
nu.

Kartläggning och förtydligande av digitaliseringsuppdrag. I kölvattnet av Millennium och efter den kartläggning av olika upp-
dragshandlingar inom digitalisering som gjordes i vintras finns ett stort behov av förtydliganden kring uppdrag roller och man-
dat. Det behöver göras ett arbete både på kommunsidan och tillsammans med VGR som bidrar till en gemensam bild av vad 
uppdragen innebär och stärker samverkan. 

vecka 37-38 | 2025


